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Notulen Algemene Vergadering 29 juni 2024
Gehouden op zaterdag 29 juni 2024 te
Olympisch Stadion, Amsterdam / Olympisch Stadion 2 / 1076 DE Amsterdam

De volgende leden in Categorie A zijn vertegenwoordigd:  

Alkemade, H.C. Baarle, Baarn, Berkel – Rodenrijs, Dordrecht, Eindhoven, Etten-Leur, Fletiomare, Flevoland,  

H.C. Goeree Overvlakee, Gooische, Haarlem, Harlingen, Heesch, Hilversum, Hockey Sneek, Hoevelaken, Houten, Hudito, 

Huizen, Hurley, s.v. Kampong, Leiden, Leonidas, Leusden, Lochem, Maarssen, Magnus, Mep, Mierlo, HV Myra, Overbos, 

Purmerend, Push, de Reigers, H.C. Ridderkerk, Schiedam, Scoop Delft, Sneek, ’t Spandersbosch, Teteringen,  

H.C. Tilburg, U.S.H.C., H.V. Victoria, Voordaan, Voorne, Wateringse-veld, Westerpark, Xenios, Zandvoort, Zutphen.

De volgende leden in Categorie B zijn vertegenwoordigd: 

H.C. Martinus, Maestrichtse Studenten Hockey Club, H.C. Den Haag

Van de volgende leden in Categorie A is bericht van verhindering ontvangen: 

A.M.H.C. F.I.T., M.H.C Apeldoorn, MHC Almelo, H.V.A., HC Delfshaven, Hockeyclub ’s-Hertogenbosch,  HSC Hermes, HDM, 

H.C. Hisalis, NHC de Ijssel, HV Myra, HC Oranje Rood, Hockey Club Rotterdam, WMHC, Hockey Club Zeewolde.

Van de volgende leden in Categorie B is bericht van verhindering ontvangen: 

-

1. 		 Opening

Voorzitter Erik Klein Nagelvoort (vanaf nu aangeduid als 

‘voorzitter van de KNHB’) heet alle aanwezigen van harte 

welkom bij de Algemene Vergadering van de KNHB. De 

voorzitter van de KNHB verwelkomt in het bijzonder de 

aanwezige Ereleden, te weten Jan Albers, Bob Davidzon, 

Marijke Fleuren, Peter Elders, Peter Broers, Madeleine 

Bakker, Reinoud Imhof en Govert Weinberg  

Vandaag is Tayyab Ikram, voorzitter van de Internationale 

Hockey Federatie (FIH), ook bij de opening van de 

Algemene Vergadering aanwezig. Tayyab Ikram wordt 

welkom geheten door de voorzitter van de KNHB en richt 

vervolgens een woordje tot de aanwezigen. Waarbij hij 

enerzijds het Nederlandse hockey prijst als voorbeeld 

voor de rest van de wereld en anderzijds het Nederlandse 

hockey oproept om bij te dragen aan hockeyontwikkeling 

wereldwijd en signaleert dat het ook voor de Nederlandse 

hockeygemeenschap, bond en clubs nodig is om in te 

spelen op veranderende behoeften van hockeyers en 

doelgroepen om bloeiend te blijven.

Vervolgens start de voorzitter van de KNHB de 

vergadering met een aantal huishoudelijke mededelingen. 

Het stemrecht geldt voor zowel bestuurders van 

reguliere verenigingen in Categorie A als bestuurders 

van andere hockeyverenigingen in Categorie B. Onder 

Categorie B verstaan we kandidaat-leden, masters 

en grandmasters, rolstoelhockeyverenigingen en 

bedrijfshockeyverenigingen. Categorie A heeft per 25 

leden 1 stem, met een minimum van 1 stem. Categorie B 

heeft per 50 leden 1 stem, met een minimum van 1 stem. 

Ereleden, Leden van Verdienste, commissieleden van de 

KNHB en verenigingen gerelateerd aan de hockeysport in 

Categorie C hebben geen stemrecht. 

 

De manier van stemmen tijdens de Algemene Vergadering 

is een combinatie van stemmen bij acclamatie en via de 

stemkastjes die alle aanwezigen ontvangen hebben. De 

voorzitter legt een besluit voor aan de vergadering. De 

aanwezigen hebben de mogelijkheid om mondeling aan te 

geven of zij een stemming willen. Is dat niet het geval, dan 

is het besluit bij acclamatie aangenomen. Is er behoefte 

aan een stemming? Dan is een stemming mogelijk via 

de stemkastjes. Bij de Algemene Vergadering geldt een 

gewogen stemming. Alleen degenen die bij aanmelding 

hebben aangegeven dat zij een stem uitbrengen namens 

de vereniging hebben de mogelijkheid om te stemmen. 

Er kan slechts één persoon per vereniging een stem 

uitbrengen. Het is mogelijk om voor, tegen of blanco 

te stemmen. De blanco stemmen tellen niet mee in 

de stemverhouding. De meerderheid wordt bepaald 

op basis van het totaal aantal uitgebrachte voor- en 

tegenstemmen. Direct na de stemming komt de uitslag 

van de gewogen stemming in beeld. Om er zeker van te 

zijn dat een eventuele stemming via de stemtool correct 

verloopt, volgt een testvraag. Hieruit blijkt dat de stemtool 

werkt. Verder licht de voorzitter van de KNHB toe dat het 

mogelijk is om door middel van de microfoon in de zaal 

vragen te stellen. Voorafgaand de vergadering zijn vragen 
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ingediend. Deze vragen worden tijdens de vergadering 

behandeld. 

Na het delen van deze praktische informatie blikt de 

voorzitter van de KNHB terug op het afgelopen jaar en 

benoemt dat hij het bijzonder en eervol vindt om hier als 

voorzitter te staan. De voorzitter van de KNHB vertelt 

vervolgens dat de daling van de ledenaantallen zich nog 

licht voortzet maar dat er knoppen worden gezien waar 

aan gedraaid kan worden om dit te keren en weer te 

groeien in ledenaantallen. De werving via scholen leidt 

tot een grote potentiële instroom en er wordt aan de slag 

gegaan met het omarmen van flexhockey en het creëren 

van nieuwe hockeyconcepten.

Door vanuit de KNHB meer data gedreven te gaan werken, 

meer processen te digitaliseren en te blijven innoveren 

en experimenteren, kan er meer passend hockeyaanbod 

worden gecreëerd. Daarnaast blijft de KNHB inzetten 

op het inspireren en delen van kennis zoals tijdens het 

Nationaal Hockeycongres en worden campagnes ingezet 

om de hockeysport te promoten. De campagne ‘Kom je 

buiten spelen?’ is hier een voorbeeld van. 

De voorzitter van de KNHB vraagt vervolgens aandacht 

voor het blijven uitnutten van het Unique Selling Point van 

de hockeysport: een veilige en inclusieve familiesport. Tot 

slot roept de voorzitter van de KNHB de verengingen op 

om met zijn allen, samen, er alles aan te doen om onze 

veilige en mooie sport weer verder te laten groeien.

De voorzitter van de KNHB constateert dat met de 

vertegenwoordiging van 51 reguliere verenigingen voldaan 

wordt aan het quorum van ten minste 25 leden uit 

Categorie A voor het nemen van rechtsgeldige besluiten. 

Van deze vergadering worden – zoals gebruikelijk – 

opnamen gemaakt ten behoeve van het opstellen van de 

notulen. 

De voorzitter wenst iedereen een goede vergadering toe 

en opent de Algemene Vergadering van de KNHB. 

Vervolgens geeft de voorzitter van de KNHB het woord 

aan de secretaris van het bestuur, Catrien Zijlstra (vanaf 

nu aangeduid als ‘secretaris’).

 

De secretaris heet iedereen van harte welkom. Ze meldt 

dat berichten van verhindering worden opgenomen in 

de notulen van deze vergadering. De Ereleden waarvan 

bericht van verhindering is ontvangen zijn: Dick van 

Boven, Joop Burbach, Erik Cornelissen, Irving van Nes, 

Peter von Reth, Frans Spits, Karin Pannekoek, Johan 

Wakkie, Heleen Welschen-van Rooij, Karin Wesselink.

2.		� Notulen Algemene Vergadering  
22 november 2023

De secretaris gaat door naar het volgende agendapunt 

van de Algemene Vergadering. De secretaris geeft 

aan dat voorafgaand de vergadering geen vragen of 

opmerkingen zijn ontvangen over de toegezonden 

notulen van de Algemene Vergadering van 22 november 

2023. Er zijn ook nu geen vragen of opmerkingen over de 

notulen.

De secretaris verzoekt leden die een stemming willen dit 

aan te geven. Er wordt geen behoefte aan een stemming 

geuit. Op basis daarvan constateert de secretaris dat 

de vergadering instemt met de notulen. Hiermee zijn de 

notulen van de Algemene Vergadering van 22 november 

2023 vastgesteld.

3.		 Verantwoording 2023  

Vervolgens geeft de voorzitter het woord aan algemeen 

directeur van de KNHB Erik Gerritsen (vanaf nu 

aangeduid als ‘directeur van de KNHB’). De directeur van 

de KNHB heet alle aanwezigen welkom en geeft aan dat 

de verantwoording over 2023 bestaat uit het jaarverslag 

2023, de jaarrekening 2023 -inclusief de verklaring van 

de accountant en de Financiële Commissie- en hopelijk 

daarna het verlenen van decharge aan het bondsbestuur. 

Zowel het jaarverslag als de jaarrekening zijn via de 

vergaderstukken voorafgaand de vergadering met de 

verenigingen gedeeld. In deze vergadering licht de 

directeur van de KNHB enkele belangrijke onderwerpen 

toe. 

Jaarverslag 2023
Er is een uitgebreid jaarverslag opgesteld. Hiermee 

voldoet de KNHB aan de voor haar geldende richtlijnen 

voor verslaggeving. De strategie 2026 is leidend voor het 

jaarplan en het handelen van de KNHB. De strategie is 

vertaald naar de thema’s ‘hockey overal van iedereen’, 

‘de energieke hockeyvereniging’ en ‘een sterk en gezond 

tophockeymodel’. Dit is het vertrekpunt voor het jaarplan 

waaruit het jaarverslag volgt.

Campagne ‘Kom je buiten spelen?’
Door de al wat langer dalende ledenaantallen en de 

wens, behoefte en noodzaak die zowel bij de KNHB als bij 

de verenigingen werd gezien om structureler aandacht te 

hebben voor werving en behoud is dit jaar de campagne 

‘kom je buiten spelen’? gelanceerd.

De campagne ‘Kom je buiten spelen?’ is een voorbeeld 

waarin zowel landelijk als lokaal en zowel online als 
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offline aandacht is geweest voor werving van de jongste 

jeugd en daarbij ook de aandacht is gericht op hun 

ouders. De directeur van de KNHB licht toe dat het bereik 

van de campagne goed is geweest en dat samen met de 

clubs op zoek wordt gegaan hoe zaken verbeterd kunnen 

worden zodat clubs – indien gewenst – makkelijk en goed 

kunnen aanhaken op campagnes. Door te leren van de 

ervaringen kan dit samen met de clubs in de toekomst 

nog beter worden gedan zodat we met elkaar aan 

structurele werving doen en de instroomaantallen weer 

omhoog gaan. 

Hockey Foundation
De Hockey Foundation is in 2023 uitgebreid naar 

bestaande clubs. De Hockey Foundation richt zich 

in de toekomst niet alleen op nieuwe verenigingen 

maar ondersteunt ook initiatieven van bestaande 

clubs. Hockeyverenigingen die streven naar inclusie 

en diversiteit binnen de jeugdafdeling, kunnen 

samen met de Hockey Foundation aan de slag om 

nieuwe doelgroepen aan zich te binden. Dit kan door 

bijvoorbeeld in een lage inkomenswijk een schooltraject 

op te zetten en te voeren bestaande uit onder andere 

kennismakingslessen en naschoolse activiteiten.

‘Zo hockeyt Nederland’
Als KNHB zijn we steeds beter in staat om trends en 

ontwikkelingen in ledenaantallen en aantallen hockeyers 

te duiden. Tijdens het Nationaal Hockeycongres is 

een uitgebreide toelichting gegeven. De factsheet ‘Zo 

hockeyt Nederland’ vind je hier.

Jaarrekening 2023
Vervolgens wordt een aantal aandachtspunten 

belicht met betrekking tot de jaarrekening 2023. In 

eerste instantie wordt door de directeur van de KNHB 

aangegeven wat de bijzonderheden zijn vanuit waar 

de begroting 2023 is opgebouwd en waarvan uit de 

jaarrekening 2023 vanuit actualiteiten is afgeleid.  

Bij de contributie zijn de ledenaantallen en het tarief 

van belang. De programma kosten tophockey zijn een 

belangrijke kostenpost voor de KNHB. Deze kosten 

waren het afgelopen jaar fors hoger door indexaties 

en kostenstijgingen. Daar tegenover staat de subsidie 

ontvangsten NOC*NSF (met name tophockey en 

algemeen functioneren). 

Een bijzonderheid bij de KNHB is dat de evenementen en 

zaalcompetitie sluitend worden begroot op saldo 0 maar 

in de jaarrekening de kosten en opbrengsten worden 

verantwoord. 

Vervolgens neemt de directeur van de KNHB de 

uitkomsten van 2023 door. Kijkend naar de contributie 

kant is deze vergelijkbaar met voorgaand jaar. In 2023 

waren er minder leden maar waren er -door de indexatie- 

hogere tarieven. Bij tophockey is er bij het programma 

van de Nederlands elftallen en jong Oranje sprake van 

een stijging van de kosten per activiteit. Het voordeel 

in 2023 is dat er geen Olympisch Kwalificatie Toernooi 

gespeeld hoefde te worden door het winnen van het 

EK door zowel Dames als Heren. Dat was een kleine 

meevaller. Echter hoort bij deze meevaller tegelijkertijd 

dat het prijzengeld dat uitgekeerd is hoger is dan 

begroot.

De KNHB ervaart welwillendheid vanuit NOC*NS. In 2023 

is een hogere doelsubsidie ontvangen van NOC*NSF en 

was er sprake van een reallocatie vanuit 2022 wat een 

deel van deze kosten heeft gedekt.

Eind 2023 is ook een extra (doel) subsidie vanuit 

NOC*NSF voor de breedtesport ontvangen en een 

reallocatie uit 2022. Door deze hogere doelsubsidie zijn 

zowel de inkomsten als de uitgaven hoger ten op zichten 

van de begroting met betrekking tot een leven lang 

hockey.

Een laatste corona subsidie vanuit STIK (subsidie 

topsportevenementen + wedstrijden inkomstenderving 

kaartverkoop: 13-11-2021 tm 18-2-2022) ad 120K. Deze 

compensatie is pas in 2023 ontvangen en heeft invloed 

op de jaarrekening.

Evenementen heeft geleid tot een dekking van een klein 

deel van de interne kosten.

In 2023 is er rente ontvangen over liquiditeiten, terwijl 

dit in de voorgaande laatste jaren 0 was.

Vervolgens wordt er gekeken naar de balans en worden 

noemenswaardige zaken uitgelicht door de directeur van 

de KNHB.

Bij het vervangen van ICT om een en ander op het 

huidige niveau te brengen mocht dit lang via de staat 

van baten en lasten lopen. Vanaf 2022 betreft het 

investeringen in ICT verbeteringen en het activeren 

hiervan en schrijven we af. Dat is van belang voor de 

balans. 

Het saldo van de vorderingen en schulden betreft een 

momentopname zonder dat er risico’s in zitten. In 

2023 was er een tekort van 200K begroot waar een 

bestemmingsreserve tophockey voor aangesproken 

zou worden om dit op te vangen. Uiteindelijk is er meer 
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doelsubsidie tophockey ontvangen en is het aanspreken 

van de reserve voor een verlies van slechts 101K nodig.  

Gelukkig voldoet de KNHB nog altijd aan de normen van 

NOC*NSF en onze eigen iets strengere normen voor 

liquiditeit en solvabiliteit.

De directeur van de KNHB legt uit dat de KNHB van de 

financiële commissie, bestaande uit 3 onafhankelijke 

personen, een verklaring heeft ontvangen om als advies 

aan de Algemene Vergadering decharche te verlenen 

over het gevoerde beleid. Van de onafhankelijke 

accountant -vanaf dit jaar een nieuwe accountant- is 

een goedkeurende controle verklaring ontvangen dat 

de jaarrekening een getrouw beeld van de grootte en de 

samenstelling van het vermogen op 31 december 2023 en 

het resultaat over seizoen 2023-2024 weergeeft. 

De directeur van de KNHB vraagt aan de aanwezigen van 

de Algemene Vergadering of er nog vragen zijn. Er zijn 

geen vragen. De directeur van de KNHB geeft het woord 

vervolgens aan de voorzitter van de KNHB.

Verlenen van decharge aan het bondsbestuur 
De voorzitter vraagt de vergadering in te stemmen met 

het jaarverslag en de jaarrekening 2023, inclusief de 

verklaring van de accountant en de Financiële Commissie. 

De voorzitter verzoekt leden die een stemming willen 

om dit mondeling aan te geven. Er wordt geen behoefte 

aan een stemming geuit en de aanwezigen in de zaal 

applaudisseren. 

Op basis daarvan constateert de voorzitter dat de 

vergadering instemt met het voorgelegde besluit. 

Hiermee stelt de Algemene Vergadering het jaarverslag 

en de jaarrekening 2023 vast, inclusief de verklaringen 

van de accountant en de Financiële Commissie.

De voorzitter spreekt zijn dank uit aan de directeur van de 

KNHB voor het gevoerde beleid en zijn toelichting daarop. 

Daarnaast spreekt hij zijn dank uit aan Karin van Willigen 

(manager financiën en bedrijfsvoering van de KNHB) en 

de financiële commissie voor hun inzet voor het gevoerde 

financiële beleid.

4.		� Vaststelling contributie seizoen  
2024-2025 

De voorzitter benoemt de contributievaststelling voor 

seizoen 2024-2025 als volgend agendapunt en vraagt 

de Algemene Vergadering of er vragen zijn. Er zijn geen 

vragen over de contributievaststelling 2024-2025. 

De voorzitter vraagt de vergadering in te stemmen met 

de vaststelling van de contributie voor seizoen 2024-2025 

gebaseerd op een indexatie conform de CPI van 2,5%. 

De voorzitter verzoekt leden die een stemming willen 

om dit mondeling aan te geven. Er wordt geen behoefte 

aan een stemming geuit en de aanwezigen in de zaal 

applaudisseren. 

Op basis daarvan constateert de voorzitter dat de 

vergadering bij acclamatie instemt met het voorgelegde 

besluit.

5.		 Toelating nieuwe (kandidaat-)leden 

Het bestuur stelt de vergadering voor om H.C. 

Ridderkerk toe te laten als volwaardig lid in Categorie 

A. En daarnaast Maestrichtse Studenten Hockey Club 

(roepnaam: Mosa Verde) en H.C. Den Haag voor te 

dragen als kandidaat-leden van de KNHB in Categorie 

B. De voorzitter geeft hierbij het woord aan bestuurslid 

verenigingen en hockeyers, Victor Brouwer (vanaf heden 

aangeduid als ‘bestuurslid verenigingen en hockeyers’)

Het bestuurslid verenigingen en hockeyers laat de 

vergadering graag kennismaken met de nieuwe 

verenigingen. 

Het bestuurslid verenigingen en hockeyers begint met 

het voorstellen van de Maestrichtse Studenten Hockey 

Club. MSHC, de studenten hockey club van Maastricht. 

Het is de missie van de club zorg te dragen voor zowel 

het prestatieve als het recreatieve aspect van de 

hockeysport onder de studenten in Maastricht. Dit doen 

zij in een veilige, maar vooral gezellige omgeving. Op dit 

moment spelen de teams alleen een interne competitie, 

of via trainingsteams. De club wil dit graag uitbreiden 

door ook competitie- en prestatiehockey aan de leden 

aan te bieden. Voor de faciliteiten worden de krachten 

gebundeld met Hockeer, een hockeyclub uit Cadier en 

Keer. 

Vervolgens wordt HC Den Haag als kandidaat lid 

voorgesteld. Op initiatief van de Hockey Foundation is in 

december 2023 in de Haagse buurt Moerwijk de club HC 

Den Haag opgericht. Na een jaar of drie trainen op de 

veldjes van de sporttuin Moerwijk bereikte de club dit

voorjaar een nieuwe mijlpaal. Voor het eerst heeft het 

een eigen team - Onder 9-Mix - dat wedstrijden tegen 

andere clubs speelt. Het veld waarop de thuiswedstrijden 

worden gespeeld, wordt beschikbaar gesteld door HDM.
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In oktober 2024 hoopt HC Den Haag een eigen 

kunstgrasveld te openen en dan ook thuis te kunnen 

spelen, wat hopelijk een grote aanzuigende werking zal 

hebben op de buurt. Na de

zomer wordt een tweede team ingeschreven voor de 

competitie want de club groeit naar circa 30 jeugdleden. 

Omdat de basisschool (staat naast het veld) straks óók 

gebruik van het veld gaat maken en daar gymlessen gaat 

geven, raken de kinderen ook sneller bekend met de club. 

Het is de ambitie om binnen drie jaar te groeien naar 150 

leden.’

Vervolgens gaat het bestuurslid verenigingen en 

hockeyers verder met de vereniging die twee jaar 

geleden al kandidaat lid van de KNHB is geworden en nu 

de Algemene Vergadering vraagt om volwaardig lid van 

de KNHB te worden: H.C. Ridderkerk. 

Op ‘22-2-22’ is in Ridderkerk, met behulp van de 

Hockey Foundation en ondersteuning van de Gemeente 

Ridderkerk, Hockeyclub Ridderkerk opgericht. De club is 

in overleg met de gemeente nog geduldig in afwachting 

van een eigen clubhuis en veld. 

Het bestuurslid verenigingen en hockeyers vraagt of de 

deelnemers aan de Algemene Vergadering nog vragen 

hebben voor de drie clubs. Er zijn geen vragen. 

De voorzitter vraagt vervolgens de vergadering om 

bij acclamatie H.C. Ridderkerk toe te laten treden 

als volwaardig lid in categorie A en de Maestrichtse 

Studenten Hockey Club en H.C. Den Haag toe te laten 

treden als kandidaat-lid in Categorie B. De aanwezigen in 

de zaal applaudisseren. Op basis daarvan constateert de 

voorzitter dat de vergadering bij acclamatie instemt met 

de toelating van de verenigingen. De voorzitter feliciteert 

de verenigingen en heet hen van harte welkom.

6.		� Aanpassing Reglement Ongewenst 
Gedrag

Het woord is vervolgens aan de secretaris, ten aanzien 

van een aanpassing in het Reglement Ongewenst Gedrag 

van de KNHB. 

De secretaris licht toe dat het gaat om een wijziging waar 

de KNHB niet aan kan ontkomen omdat het gaat om een 

opgelegde wijziging vanuit NOC*NSF. De aanpassingen 

en het aangepaste reglement zijn meegestuurd met 

de vergaderstukken maar worden ter vergadering 

toegelicht.

Het bondsbestuur stelt een aantal wijzigingen voor 

met betrekking tot het reglement grensoverschrijdend 

gedrag. De aanleiding voor deze wijzigingen is drieledig, 

en betreft het volgende:

1.	� Vanuit NOC*NSF wordt de minimale kwaliteitseis 

(MKE) om een VCP-B (vertrouwenscontactpersoon 

Bond) aan te stellen vervangen door een minimale 

kwaliteits eis voor sportbonden om te communiceren 

dat de bond over een meldpunt beschikt. Dit meldpunt 

kan worden bemenst door een integriteitsmanager(s) 

of door een persoon/personen die nu VCP-B is/zijn.

2.	� anuit NOC*NSF is bepaald dat sportbonden voor 1-1-

2025 middels een besluit in de Algemene Vergadering 

de verplichtingen vanuit de blauwdruk Grens 

Overschrijdend Gedrag hebben opgenomen in de 

eigen reglementen.

Het verplichte karakter betreft de volgende onderdelen:

-	� Iedere sportbond is verplicht de definitie van grens 

overschrijdend gedrag op te nemen in het eigen 

reglement. Voor het normenkader geldt dat iedere 

sportbond verplicht is om te komen met kaders 

zoals bijvoorbeeld een gedragscode, waarbij het 

normenkader geldt als leidraad en geen afbreuk 

gedaan mag worden hieraan. Het staat de sportbond 

vrij op welke plek en welke wijze het normenkader 

wordt uitgewerkt. 

-	� Voor de tuchtrechtelijke kaders geldt dat deze volledig 

en integraal overgenomen zijn in het eigen reglement 

van de bond. 

-	� In het nieuwe reglement zijn de routes opgenomen 

om signalen op een passende, proportionele manier 

op te pakken. Niet te lichtvaardig, maar ook niet 

met onnodig zware middelen. Er zijn diverse routes 

waarvan tuchtrecht er slechts één is. Routes kunnen 

daarnaast ook naast elkaar worden gebruikt. 

-	� Vanuit de blauwdruk zijn er eisen gesteld om Grens 

Overschrijdend Gedrag vast te stellen. Hiervoor is 

verplicht op te nemen: Voor het strafbaar zijn is opzet, 

schuld, nalatigheid of onzorgvuldigheid vereist. 

-	� Vanuit de blauwdruk is het verplicht een artikel op te 

nemen over verjaringstermijnen.

3.	� Naar aanleiding van de blauwdruk zijn een tweetal 

begrippen aangepast om te zorgen voor een 

eenduidigheid:

	 a.	� Ongewenst gedrag naar grensoverschrijdend 

gedrag;

	 b.	 Gedragsregels naar gedragscodes.
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N.B.: artikelen met betrekking tot seksueel 

grensoverschrijdend gedrag zijn ook in het nieuwe 

reglement apart opgenomen. Dit omdat voor seksueel 

grensoverschrijdend gedrag aanvullende eisen 

gelden, zoals de meldplicht maar ook ten aanzien van 

verjaringstermijnen.

Naast deze begripswijzigingen is ook de definitielijst 

uitgebreid, waarbij de blauwdruk als leidraad heeft 

gediend.

De secretaris vraagt vervolgens of er vragen zijn over 

de aanpassingen. Er zijn geen vragen. De secretaris 

vraagt vervolgens de vergadering om bij acclamatie 

in te stemmen met de wijzigingen van het reglement 

ongewenst gedrag en het aangepaste reglement vast 

te stellen. De aanwezigen in de zaal applaudisseren. 

Op basis daarvan constateert de secretaris dat de 

vergadering instemt met de wijzigingen in het reglement 

ongewenst gedrag. 

7.		 Aanpassing tuchtreglement

De secretaris gaat vervolgens  door met het volgende 

agendapunt: de voorgestelde aanpassingen van het 

tuchtreglement. De aanpassingen en het aangepaste 

reglement zijn meegestuurd met de vergaderstukken 

maar worden ter vergadering toegelicht. De volgende 

wijzigingen worden voorgesteld. 

1.	� In artikel 2.4, lid 4, 5 en 6 is expliciet vastgelegd hoe 

leden van de commissie van beroep moeten omgaan 

met onverenigbaarheden bij de behandeling van een 

zaak.

2.	� In artikel 5.2 is toegevoegd dat de registratie 

van gele en rode kaarten gescheiden plaatsvindt 

tussen de veldcompetitie, de zaalcompetitie 

en de bekercompetitie. Dit was reeds via het 

competitiereglement geregeld maar ligt nu ook 

tuchtrechtelijk vast.

3.	� In artikel 5.3 is toegevoegd dat ook de vierde gele 

kaart binnen het veldhockey seizoen leidt tot een 

schorsing. Hiermee wordt mede voorkomen dat 

spelers bewust gele kaarten oplopen.

�4.	� Artikel 7.2 m.b.t. het indienen van beroep is 

verscherpt:

	 a.	� Een beroep tegen een uitspraak van de 

tuchtcommissie betrekking hebbende op een 

speler uitkomend in de Hoofdklasse veldhockey of 

zaalhockey voor standaardteams dient uiterlijk 3 

kalenderdagen na dagtekening van de beslissing 

van de tuchtcommissie worden ingediend. Dit 

zodat het beroepsproces wordt versneld en snel 

duidelijk is of en wanneer de betreffende speler is 

geschorst.

	 b.	� Bij het indienen van een beroep dient voortaan een 

bedrag van 250 euro te worden betaald. Dit bedrag 

wordt teruggestort indien de betrokkene wordt 

vrijgesproken.

5.	� In artikel 8.2, lid 4 stond een verkeerde verwijzing 

naar het Bondsreglement.

De secretaris van de KNHB vraagt de deelnemers aan de 

Algemene Vergadering of er nog vragen zijn. Dit blijkt 

het geval te zijn.

De vraag wordt gesteld wat je doet als er een incident is 

met een ouder van de tegenstander die geen VOT heeft? 

De secretaris geeft aan dat niet alle bezoekers van de 

clubs aan het tuchtrecht van de KNHB onderworpen 

kunnen worden maar dat clubs ten alle tijden gebruik 

kunnen maken van het civiel recht.

De vraag vanuit de vereniging is vooral wat te doen als 

een ouder bovenstaande weigert. De directeur van de 

KNHB voegt toe dat door het nieuwe bindingsmodel een 

groter deel van de functionarissen onderworpen zijn aan 

het tuchtreglement van de KNHB. Maar dit betreft niet 

de ouders die langs de lijn staan. 

Er wordt een vraag gesteld over de voorgenomen 

wijziging 4.b: ‘Bij het indienen van een beroep dient 

voortaan een bedrag van 250 euro te worden betaald. Dit 

bedrag wordt teruggestort indien de betrokkene wordt 

vrijgesproken.’ 

De vraag is of het niet beter is om de laatste zin te 

vervangen door: ‘Dit bedrag wordt teruggestort indien 

de straf anders luidt dan dat de  tuchtcommissie heeft 

vastgesteld’. Vanuit de zaal wordt aangegeven dat er 

begrip is voor de ingebouwde drempel met betrekking 

tot het in beroep gaan van een uitspraak maar vraagt 

of er overwogen kan worden deze regel aan te passen 

om mensen niet helemaal te ontmoedigen in beroep te 

gaan. Het voorstel is om het komende seizoen te kijken 

of ‘de gulden middenweg’ werkt in deze. Mocht dat niet 

werken dan is er volgend jaar een gedragen Algemene 

Vergadering om deze wijziging op de voorgestelde 

manier door te voeren. 

De directeur van de KNHB vraagt wat het concrete 

voorstel vanuit de Algemene Vergadering is. Het voorstel 

is om bij artikel 7.2 de volgende aanscherping te maken:

‘b. Bij het indienen van een beroep dient voortaan een 
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bedrag van 250 euro te worden betaald. Dit bedrag wordt 

teruggestort indien de betrokkene wordt vrijgesproken’ 

Te vervangen door:

‘b. Bij het indienen van een beroep dient voortaan een 

bedrag van 250 euro te worden betaald. Het bedrag 

wordt teruggestort indien de opgelegde straf waar tegen 

in beroep wordt gegaan door de  Commissie van Beroep 

voor de betrokkene of de vereniging wordt vrijgesproken 

of verlaagd.

De voorzitter vraagt of de vergadering -met 

bovengenoemde wijziging- bij acclamatie instemt met de 

aanpassingen van het tuchtreglement. De aanwezigen 

in de zaal applaudisseren.  Op basis daarvan constateert 

de voorzitter dat de vergadering instemt met de 

voorgestelde wijzigingen in het tuchtreglement. 

8.		 Bestuursverkiezing

De secretaris meldt dat de termijnen van Mevrouw 

M.L. Buise (bestuurslid competitiezaken en 

Hoofdklasseaangelegenheden) en de heer M. Eikelboom 

(bestuurslid Tophockey Heren) in 2024 aflopen. Zij 

hebben zich beide herkiesbaar gesteld voor drie 

bondsjaren. De secretaris vraagt de vergadering om 

goedkeuring voor de herbenoeming van Mevrouw M.L. 

Buise en de heer M. Eikelboom als bestuurslid, voor drie 

jaar. De secretaris verzoekt leden die een stemming 

willen om dit mondeling aan te geven. Er wordt geen 

behoefte aan een stemming geuit en de aanwezigen in 

de zaal applaudisseren. Op basis daarvan constateert de 

secretaris dat de vergadering bij acclamatie instemt met 

de herbenoeming van Mevrouw M.L. Buise en de heer M. 

Eikelboom als bestuursleden van de KNHB.

De termijn van de secretaris zelf loopt ook in 2024 

af. Mevrouw C.A. Zijlstra  stelt zich niet herkiesbaar 

voor een termijn van drie jaar. Het bondsbestuur stelt, 

in het belang van de KNHB, voor om mevrouw C.A. 

Zijlstra te benoemen voor een periode van een half 

jaar zodat een opvolger voor de functie van secretaris 

gevonden kan worden. De secretaris verzoekt leden die 

een stemming hierover willen om dit mondeling aan te 

geven. Er wordt geen behoefte aan een stemming geuit 

en de aanwezigen in de zaal applaudisseren. Op basis 

daarvan constateert de secretaris dat de vergadering bij 

acclamatie instemt dat zij het komende half jaar aanblijft 

als secretaris van het bestuur van de KNHB.

9.		 Statutaire commissies

De secretaris gaat over naar het volgende agendapunt 

en meldt dat in de vergaderstukken staat beschreven 

welke leden aftredend zijn bij de Tuchtcommissie, 

Commissie van Beroep, Financiële Commissie en/

of Geschillencommissie Hoofdklasse. Ook staat in de 

stukken wie het bestuur voorstelt om te benoemen of 

herbenoemen voor een periode van drie jaar. Zij verzoekt 

leden die een stemming willen om dit mondeling aan te 

geven. Er wordt geen behoefte aan een stemming geuit 

en de aanwezigen in de zaal applaudisseren. Op basis 

daarvan constateert de secretaris dat de vergadering bij 

acclamatie instemt met het voorstel voor de benoeming 

van de leden van de statutaire commissies. De secretaris 

dankt de vergadering voor deze goedkeuring.

10. 	 Bestuurderstrofee

Het woord is vervolgens weer aan het bestuurslid 

Verenigingen & Hockeyers, Victor Brouwer.

Het bestuurslid Verenigingen & Hockeyers meldt dat de 

bestuurderstrofee in 1998 in het leven is geroepen door 

de toenmalige Ereleden van de KNHB. Aan de trofee 

is een geldprijs verbonden van € 5.000. Tijdens de 

Algemene Vergadering wordt de trofee traditiegetrouw 

uitgereikt aan het bestuur van een vereniging die een 

bijzondere prestatie heeft geleverd. Het bestuurslid 

Verenigingen & Hockeyers licht toe dat door de jury een 

selectie is gemaakt van de inzendingen. 

Alle inzendingen zijn door de jury uitgebreid besproken 

en getoetst aan de criteria van de bestuurderstrofee. 

Bij de beoordeling keek de jury naar impact, creativiteit, 

in hoeverre het doorgevoerd is in beleid. Het thema 

van de Bestuurderstrofee van dit jaar is de energieke 

hockeyvereniging. 

Uit de ingezonden casussen heeft de jury een drietal 

verenigingen genomineerd: H.C. Hisalis, H.C. Goeree 

Overflakkee en M.H.C. Sneek. Vervolgens mochten alle 

verenigingen stemmen op hun favoriete inzending.  

De winnaar van de Bestuurderstrofee 2024 is H.C. 

Goeree Overvlakee.

Om de prijs in ontvangst te nemen zijn Jan Verhage 

(voorzitter) en Leen Saarloos (penningmeester) aanwezig 

bij de Algemene Vergadering.  Bestuurslid Verenigingen 

& Hockeyers Victor Brouwer roept hen naar voren en 

benoemt de reden waarom zij eerder door de jury zijn 

geselecteerd.
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De hockeyclub uit Middelharnis heeft door het opstellen 

van een nieuw beleid door een nieuw bestuur, de 

club in 3,5 jaar tijd laten groeien van 9 teams naar 

15 teams. Door een effectieve aanpak is ook het 

scheidsrechterstekort opgelost en is de club financieel 

kerngezond. Naast de eervolle vermelding ontving de 

vereniging ook een cheque ter waarde van € 5.000,-.

Uiteraard zijn er ook felicitaties voor H.C. Hisalis en 

M.H.C. Sneek. Zij winnen helaas niet de trofee en 

bijbehorende cheque, maar krijgen wel een clinic 

voor 100 personen voor hun vereniging. Ook vanuit 

de zaal klinkt er applaus voor de inzendingen van de 

verenigingen. 

11.		 Scoren met sportplezier

Ter ere van het 125 jarig bestaan van de KNHB is door 

de ereleden aan de KNHB een bedrag gedoneerd 

om te besteden aan het thema inclusie. Bestuurslid 

Verenigingen & Hockeyers stelt de deelnemers van de 

vergadering op de hoogte dat dankzij deze donatie 

‘Scoren met sportplezier’ is ontwikkeld. De methodiek 

is gericht op het meegeven van lifeskills aan de jeugd. 

Vervolgens wordt de aftermovie van het 125 jarig 

bestaan van de KNHB getoond.

12.	 Rondvraag

De voorzitter gaat door naar de rondvraag. Er zijn 

voorafgaand de vergadering een aantal vragen door 

verenigingen ingestuurd die worden beantwoord door de 

directeur van de KNHB.

•	� Voordaan heeft de volgende vraag ingezonden: 

hoe ziet de KNHB de ontwikkeling van Hockey 

5s in de regio Midden en welke stappen zullen zij 

ondernemen om dit te ondersteunen? 

	� De aanpak met betrekking tot Hockey 5s is niet 

in beton gegoten. Uit onderzoek weten we dat dit 

een vorm is die past bij jongeren van grofweg 16-25 

jaar die behoefte hebben aan hockey op andere 

momenten, meer flexibel. Met meer beleving, meer 

entertainment. Het is niet in beton gegoten dus het 

wordt samen met de verenigingen -en vooral met de 

jongeren- door ontwikkeld.

Vervolgens zijn er een aantal vragen over de 9vs9 

binnengekomen die zijn gebundeld in de volgende 

vragen:

•	� HDM heeft de volgende vraag gesteld: wat is het 

plan van aanpak voor de 9x9 competitie voor 

eerstejaars O12-teams, en hoe gaat de afstemming 

met de verenigingen voor het komende seizoen 

plaatsvinden? 

	� Komend seizoen kunnen verenigingen kiezen of ze 

deelnemen aan de 9 tegen 9 competitie. De KNHB 

zal deze competities in alle districten gaan evalueren 

en aan de hand daarvan bepalen wanneer alle 

teams over gaan naar de 9 tegen 9 competitie. In de 

communicatie is er te weinig aandacht geweest voor 

de ontwikkeling en het spelplezier van kinderen; de 

belangrijkste redenen om de 9 tegen 9 aan te bieden.

	� Vanuit de zaal wordt gevraagd of het al definitief is 

of volgend seizoen de 9 tegen 9 competitie verplicht 

wordt gesteld voor de O12 teams. De directeur van de 

KNHB geeft aan dat beslissing nog niet is genomen. 

	� Vanuit de zaal wordt gevraagd om rekening te houden 

met de clubs die nu op zaterdagen de planning maar 

net rond krijgen waarvoor een invoering van een 9 

tegen 9 competitie zou kunnen betekenen dat ze 

minder leden kunnen plaatsen. De directeur van de 

KNHB geeft aan dat de boodschap helder is en dat het 

goed is als KNHB dit mee te nemen. 

De voorzitter vraagt of er vanuit de zaal nog meer 

vragen zijn met betrekking tot de 9 tegen 9 competitie. 

Dit blijkt niet het geval te zijn. De directeur van de KNHB 

gaat vervolgens verder met de andere ingezonden 

vragen. 

•	� Voordaan heeft de volgende vraag ingezonden: 

hoe gaat de KNHB ervoor zorgen dat zoveel 

mogelijk zaalwedstrijden in blaashallen worden 

ingepland, gezien de aanzienlijke investeringen die 

verenigingen hierin hebben gedaan? 

	� De directeur van de KNHB antwoordt dat er al 

zoveel mogelijk wedstrijden in blaashallen worden 

ingepland. In het midden van het land zijn veel 

blaashallen waardoor het niet altijd mogelijk is alles 

vol te plannen. De inzet vanuit de KNHB is hier wel 

altijd op gericht. Mochten hier vragen over hebben 

dan kan er altijd contact opgenomen worden met de 

competitieleider. 

•	� Voordaan heeft de volgende vraag ingezonden: wat 

betreft de Senioren-competitie: Sommige teams 

zitten in kleinere competities, waardoor zij geen 

volledig wedstrijdschema hebben. Wat is de reden 

hiervan en hoe kan dit opgelost worden zodat alle 

teams een volwaardig hockeyaanbod krijgen? 

	�

11   AV 2024 KNHB - Notulen 29 juni 2024



	� De directeur van de KNHB antwoordt: helaas hebben 

we soms te maken met minder teams op een bepaald 

niveau. Dat kan betekenen dat teams in kleinere 

poules worden ingedeeld zodat de niveau verschillen 

niet te ver uit elkaar liggen. Daar waar mogelijk wordt 

er dan een anderhalve of dubbele competitie gespeeld 

zodat ze wel ongeveer hetzelfde aantal wedstrijden 

spelen. 

	� Het streven is dus om wel tot 22 wedstrijden te 

komen, maar dat worden er in sommige gevallen 

helaas minder. Bijvoorbeeld als er 10 teams in een 

poule zitten. Dan zouden we nog een competitietoetje 

van 4 wedstrijden kunnen plannen en organiseren. 

Waarbij dan wellicht een deel van de spelers en 

speelsters en teams dit wil en een ander deel niet op 

komt dagen, iets dat helaas aan het einde van het 

seizoen ook veel gebeurt. Het is lastig om hierin tot 

een passende oplossing te komen maar hier willen we  

als KNHB samen met jullie als verenigingen verder 

over nadenken.

•	� Voordaan heeft de volgende vraag ingezonden: 

wat betreft de Sevens-competitie: Het 

wedstrijdsecretariaat heeft veel werk aan het 

herplannen van Sevens-wedstrijden, vooral in 

drukke periodes en nu ook richting de zomer tot 

het eerste vakantieweekend. Dit leidt tot uitval 

en verplaatsingen. Zijn er meer clubs die deze 

problemen ervaren en is er behoefte aan overleg 

hierover? Zou het vergroten van de competities een 

mogelijke oplossing zijn? 

	� De directeur van de KNHB geeft aan dat deze 

competitie juist is opgezet in 4 korte periodes om het 

aantrekkelijk en flexibel te houden. We zien echter ook 

dat bij deze vorm teams zich op het laatste moment 

afmelden. De KNHB maakt dan nieuwe wedstrijden 

aan zodat alle teams alsnog 2 wedstrijden kunnen 

spelen op een avond. Dit zorgt dan inderdaad er weer 

voor dat de verenigingen de wedstrijden opnieuw 

moeten plannen. De voorzitter van Voordaan geeft 

aan dat dan de vraag is of je nu wel of niet met 

elkaar moet overleggen hierover. Directeur Erik 

Gerritsen geeft aan dat het een goed idee is om hier 

juist wel met elkaar te overleggen om met elkaar en 

eenduidige boodschap uit te dragen dat je niet op het 

laatste moment afmeldt.

	� De voorzitter van H.C. Baarle doet aanvullend de 

volgende oproep: H.C. Baarle ervaart veel   plezier aan 

de 7evens wedstrijden. Het zou hen enorm helpen als 

ze de speeldata voorafgaand zouden weten zodat dit 

gepland kan worden. De directeur van de KNHB

	� antwoordt dat dit klinkt als een logische oproep welke 

de KNHB ter harte moet nemen.

De directeur van de KNHB gaat vervolgens verder met de 

laatst ingestuurd vraag.

•	� Vanuit HCS is de volgende vraag ingezonden: 

afgelopen seizoen hebben wij geconstateerd dat de 

april/mei periode (met vakanties en vrije  dagen) 

voor elke competitievorm anders qua speelritme is 

geweest. Naar ons idee meer dan voorgaande jaren. 

Dit leidt zodoende voor een lage veldbezetting en 

complicaties rond het openhouden van clubhuis, 

met als gevolg een duidelijke impact op kosten 

en bovenal inkomsten. Realiseert de KNHB deze 

impact en welke afweging wordt gemaakt rond de 

competitieplanning in die periode?

	� De directeur van de KNHB antwoordt: op verzoek 

van veel clubs houden we de hele meivakantie vrij 

en dat betreft al drie weekenden. Daar komt dan de 

verschillende vakantiespreiding bij voor die teams 

die in meerdere districten uitkomen. Plus verschillen 

tussen bondscompetities van standaardteams en 

eventueel de landelijke jeugd aan de ene kant omdat 

daar meer druk zit op de kalender vanwege play-offs, 

NKs etc. en de overige teams aan de andere kant. 

Waardoor je soms alleen heren 1 en dames 1 hebt 

spelen en/of enkele jeugdteams en de rest dan vrij is. 

Alternatief is voor alle competities doorplannen in de 

meivakantie, maar dat zou, denken we nu, tot meer 

bezwaren en problemen leiden. In breder verband 

discussiëren over behoeften van hockeyers en clubs 

zouden we kunnen doen, maar is niet makkelijk. 

Verschillende hockey doelgroepen willen wellicht 

andere dingen wat tot meer variatie zou leiden, 

terwijl voor clubs zoals ook uit deze vraag blijkt, 

eenduidigheid het makkelijkste en meest optimale is.

De voorzitter  informeert of er verder nog vragen zijn 

vanuit de zaal. Dit is het geval.

•	� De voorzitter van Lochem geeft aan de 

berichtgeving van afgelopen week in de pers te 

hebben gevolgd inzake het besluit van de coalitie om 

de clubs in breedste zin van het woord in de kou te 

laten staan waar een aantal topsporters gezamenlijk 

een reactie op hebben gegeven. De voorzitter van 

Lochem is benieuwd wat de stemming bij de KNHB 

hieromtrent is en wat de KNHB voor de verenigingen 

kan doen? 

	� De voorzitter van de KNHB geeft aan dat hij de 

uitwerking zwaar teleurstellend en zorgwekkend vindt. 

De KNHB trekt met andere bonden en NOC*NSF op 

om hier actief op te lobbyen. 
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•	� De secretaris van ’t Spandersbosch geeft aan dat 

tijdens hun laatste ALV de indeling van de veteranen 

competities tot  grote discussies leidde. Er zijn 

redenen waarom mensen niet van de 30+ naar de 

45+ competitie willen. De 45+ competitie lijkt nog 

niet helemaal uitgekristalliseerd wat grote niveau 

verschillen in de competitie tot gevolg heeft. Wat 

zijn de gedachten van de KNHB hierover, wordt er 

bijvoorbeeld nagedacht over een leeftijdsgrens?

	� De directeur van de KNHN antwoordt hierop dat de 

moeilijke kant is dat we ons best doen om mensen 

voor het hockey te behouden maar dat als je ze zaken 

op gaat leggen, zoals leeftijdsgrenzen, ze misschien 

weg gaan. Die verplichte kant willen we niet op. In 

Noord- Holland is door een aantal verenigingen 

het initiatief genomen om met de KNHB in gesprek 

te gaan om mannen naar de 30+ naar de 45+ te 

laten gaan. Al deze teams zijn te oud om in de 30+ 

competitie te spelen maar zetten niet de stap naar de 

45+. Terwijl dat als ze allemaal tegelijk over zouden 

gaan er sprake is van een goede competitie. Daarover 

wordt nu onderling het gesprek gevoerd.

Vanuit de zaal komt er een tip: wat werkt is om met de 

mannen aan te sluiten bij de vrouwen en gemengde 

teams te maken.

Er komt nog een tip uit de zaal van de voorzitter van 

Goereee Overflakkee: na de zomervakantie gaan we met 

400 mensen die vanuit Oekraïne hier wonen samen met 

de gemeente een clinic aanbieden voor kinderen. 10-12% 

van de mensen gaat niet meer terug naar Oekraïne. Voor 

verenigingen die willen groeien zou het een tip zijn hier 

zich op te richten.

•	� De voorzitter van MEP uit Boxtel dankt allereerst de 

KNHB voor de goede organisatie van de Algemene 

Vergadering en geeft aan dat het woord arbitrage 

niet is gevallen tijdens de Algemene Vergadering. 

Vanuit MEP is de overtuiging, en dat punt wil de 

voorzitter van MEP meegeven, dat de kwaliteit van 

de arbitrage in de volle breedte belangrijk is om 

verbeterslagen te maken in gedrag op en rondom 

het veld. Ook van ouders alsook het sportplezier van 

de spelers te bevorderen.  MEP heeft het afgelopen 

jaar een discussie met de KNHB gehad over de 

basisopleiding van jonge scheidsrechters. MEP 

verplicht alle spelers vanaf O14 om de opleiding 

te volgen. In het verleden gingen deze jeugdleden 

meteen -onder begeleiding- in de praktijk aan 

de slag: ze begeleidden de wedstrijdjes van de 

O6, O7, O8 etc. Dit mag nu niet meer. Nu kunnen 

deze jeugdleden pas ingezet worden vanaf O12 

wedstrijden. Dat is niet gewenst. De brede basis 

die we van jongs af aan willen creëren met elkaar, 

daarover zouden we goed in gesprek moeten blijven. 

Daarbij doet de voorzitter van MEP de oproep om 

tijdens elke Algemene Vergadering in ieder geval 

arbitrage te benoemen. 

	� De voorzitter van de KNHB dankt de voorzitter van 

MEP voor het delen van zijn punt en heeft herkenning 

in de woorden. De voorzitter van de KNHB geeft aan 

dat er gewerkt wordt aan een breed arbitrage plan 

waar ook een nieuwe structuur in arbitrage aan de 

orde komt. Bestuurslid arbitrage van de KNHB Femke 

Teeling vult aan dat we vanuit de KNHB op zoek zijn 

naar een balans naar wat goed is voor de kinderen 

van de jongste jeugd en wat goed is voor de jonge 

scheidsrechters. Het bestuurslid arbitrage is het met 

de voorzitter van MEP eens dat als we niet uitijken het 

mis kan gaan met de jonge generatie die dan een te 

hoge wedstrijd moeten fluiten en vervolgens na een 

slechte ervaring afhaakt. Het bestuurslid arbitrage 

geeft aan dat we hieraan met elkaar moeten werken 

omdat dit slechter is geworden de afgelopen jaren. 

•	� De voorzitter van Gooische complimenteert 

allereerst de KNHB. ‘Stilstaan is achteruitgang’ en 

de KNHB timmert enorm aan de weg met plannen, 

ambities om de hockeysport aantrekkelijk te 

houden en om clubs te helpen leden te behouden. 

Dat zeggen we te weinig: dus dank daarvoor. De 

voorzitter van Gooische geeft aan dat het een 

zoektocht is hoe je je plannen aan je leden voorlegt; 

wat werkt wel en wat werkt niet? Ze geeft aan 

dat een ALV een moment is om een hamerstuk 

te laten passeren maar waar geen inhoudelijke 

discussie plaats moet vinden over beleidszaken. 

Veel verenigingsstructuren hanteren dan een 

adviesraad of iets dergelijks. De suggestie van de 

voorzitter van Gooische aan de KNHB is: willen jullie 

als KNHB overwegen of zo’n adviesraad met een 

vertegenwoordiging met een mix van je leden in te 

richten om je voorstellen te toetsen voorafgaand 

aan de Algemene Vergadering?

	� De voorzitter van de KNHB dankt de voorzitter van 

Gooische voor de suggestie. De directeur van de 

KNHB vult aan dat het een goede suggestie is. De 

route die we nu kiezen is dat bij belangrijke zaken er 

nu wordt geprobeerd per onderwerp verenigingen 

te betrekken. Bij het bindingsmodel dat bijvoorbeeld 

tot stand kwam is bijvoorbeeld met 200 verenigingen 

gesproken. Dat organiseren we dan niet via zo’n vaste 

raad maar het is een goede suggestie om te kijken of 

we dit structureel in moeten richten.
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•	� De secretaris van Harlingen heeft een roep om hulp 

hoe je als kleine vereniging om kunt gaan met het 

feit dat er niet altijd voldoende leden zijn om teams 

te formeren met name bij de jongens?

	� De directeur van de KNHB geeft aan dat we die 

hulp vraag moeten aannemen en dat er in gesprek 

moet worden gegaan. We zien dat dit breder speelt. 

We komen vanuit een wereld van competities en 

reglementen, waar sprake is van beperkingen. En we 

gaan naar een wereld waarin we veel mogelijkheden 

aan willen bieden om mensen aan te trekken. Het is 

niet makkelijk om deze twee te verenigen maar dat 

moet gaan gebeuren de komende jaren. Dus laten we 

jullie hulpvraag aannemen om in gesprek te gaan om 

te kijken hoe de KNHB Harlingen kan helpen. 

De voorzitter informeert of er verder nog vragen zijn 

vanuit de zaal. Dit is niet het geval.

	
13.	 Sluiting

De voorzitter dankt alle aanwezigen voor hun deelname 

aan de Algemene Vergadering en nodigt iedereen 

uit voor de borrel die klaarstaat. Daarnaast wenst hij 

degenen die meegaan naar de Pro League wedstrijden 

alvast heel veel plezier en degenen die niet meegaan 

uiteraard een goede reis naar huis. 
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Jaarplan en  
begroting 2025



Jaarplan en begroting 2025 

Zie bijlagen.
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Bestuursverkiezing

Het bondsbestuur bestaat uit ten minste zeven en ten 

hoogste elf natuurlijke personen (art. 13 lid 1 Statuten). 

De benoeming van een bondsbestuurslid geschiedt door 

de Algemene Vergadering uit een of meer bindende 

voordrachten (art. 14 lid 2 en lid 3 Statuten). Tot het 

opmaken van een voordracht zijn zowel bevoegd 

het bondsbestuur als een zodanig aantal leden dat 

gezamenlijk in de desbetreffende Algemene Vergadering 

ten minste tien procent van alle stemmen die daarin 

kunnen worden uitgebracht, kan uitbrengen. 

Een voordracht door het bondsbestuur wordt in de 

oproeping van de Algemene Vergadering vermeld. 

Een voordracht door de leden moet schriftelijk of 

langs elektronische weg bij het bondsbestuur worden 

ingediend. Deze voordracht vermeldt expliciet voor 

welke vacature de kandidaat of de kandidaten worden 

voorgedragen. De betreffende voordracht moet ten 

minste veertien dagen vóór de datum van de Algemene 

Vergadering bij het bondsbestuur worden ingediend. 

Indien er meer dan één bindende voordracht is, geschiedt 

de benoeming uit die voordrachten.

Aan elke voordracht kan het bindend karakter worden 

ontnomen door een met een meerderheid van ten minste 

twee derden van de uitgebrachte stemmen genomen 

besluit van de Algemene Vergadering (art. 14 lid 7 

Statuten). Is geen voordracht opgemaakt, of besluit de 

Algemene Vergadering aan de opgemaakte voordrachten 

het bindend karakter te ontnemen, dan is de Algemene 

Vergadering in de benoeming vrij.

Bondsbestuursleden worden benoemd voor de duur van 

drie jaar (art. 14 lid 12 Statuten). Elk bondsbestuurslid 

treedt aldus af in de algemene vergadering, volgend drie 

jaar na die waarin zijn benoeming plaatsvond, volgens 

een door het bondsbestuur vast te stellen rooster van 

aftreden.

Aftredend in november 2024 is secretaris mevrouw 

C.A. Zijlstra. Mevrouw C.A. Zijlstra is op de Algemene 

Vergadering van 29 juni 2024 herbenoemd tot aan 

de Algemene Vergadering van november 2024. Het 

bondsbestuur stelt voor mevrouw E.M. (Els) de Stigter te 

benoemen als haar opvolger. 

Els de Stigter (48) is al lange tijd actief in de 

hockeywereld. Ze is op 8 jarige leeftijd gestart met 

hockeyen en doet dat 40 jaar later nog steeds, sinds 2010 

bij SCHC. Als vrijwilliger levert Els graag haar 

bijdrage op het veld als manager of trainer/coach van 

de teams van haar kinderen. Na haar studie is Els eerst 

vier jaar advocaat(stagiaire/medewerker) geweest op 

het gebied van bouwrecht en vennootschapsrecht en 

daarna heeft ze de opleiding tot rechter en officier van 

justitie gedaan (RAIO-opleiding). Els heeft vervolgens 

voor het rechterschap gekozen en is achtereenvolgens 

bestuursrechter, strafrechter en civiele rechter geweest 

bij de rechtbank. Sinds 1 januari 2023 werkt Els als 

raadsheer (hoger beroepsrechter) bij het gerechtshof in 

Amsterdam.

Tijdens haar studententijd heeft Els gehockeyd bij 

de Utrechtse Studenten Hockey Club (USHC) en 

daar is ze ook bestuurslid geweest. Bij de rechtbank 

’s-Hertogenbosch heeft Els twee jaar deel uitgemaakt van 

de ondernemingsraad. Van 1 november 2010 tot maart 

2013 was Els extern voorzitter van de adviescommissie 

bezwaren en klachten College van Bestuur Fontys 

Hogescholen te Eindhoven. Daarnaast is Els van oktober 

2017 tot de zomer van 2023 als lid van de Landelijke 

Selectiecommissie mede verantwoordelijk geweest voor 

de selectie van nieuwe rechters in opleiding.

Vanaf 2018 heeft Els in de Tuchtcommissie van de 

hockeybond gezeten en vervolgens is ze eind 2022 in de 

Commissie van Beroep gegaan. Ze heeft dus goed zicht 

op het werk dat gedaan wordt in de commissies die straks 

onder haar verantwoordelijkheid vallen.

Vanaf de Algemene Vergadering d.d. 27 november 2024 

krijgt het bestuur de volgende samenstelling:
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Naam						     Aftredend

Dhr. E.L.J. Klein Nagelvoort (voorzitter)	 Juni 2025

Mw. E.M. de Stigter (secretaris)		  November 2027

Dhr H.M. Pel (penningmeester)		  Juni 2025

Dhr. V Brouwer		  Juni 2026

Mw. M.L. Buise		  Juni 2027

dhr. M. Eikelboom		  Juni 2027

mw. F. Teeling			  Juni 2025

Mw. L.F. de Roever		  November 2025




